Plasto Matt Interior Emulsion Paint

Description Plasto Matt is a plastic emulsion matt paint. anti rub, alkali resistant and non yellowing paint.

Field s of

Application: Plasto Matt is used for interior uses, on old as well as new plaster and concrete, and also as a primer for wall paper.

Technical Data:

Solids by volume42% (approx)Solids by weight61%Theoretical Spreading rate5.5 m²/kg (50 m dry)Dry film thickness50 Microns.Wet film thickness120 Microns.Recommended D.F.T150 Microns.Specific gravity1.5 gm/cm³
Theoretical Spreading rate5.5 m²/kg (50 m dry)Dry film thickness50 Microns.Wet film thickness120 Microns.Recommended D.F.T150 Microns.Specific gravity1.5 gm/cm³
Dry film thickness50 Microns.Wet film thickness120 Microns.Recommended D.F.T150 Microns.Specific gravity1.5 gm/cm³
Wet film thickness120 Microns.Recommended D.F.T150 Microns.Specific gravity1.5 gm/cm³
Recommended D.F.T150 Microns.Specific gravity1.5 gm/cm³
Specific gravity 1.5 gm/cm ³
Thinner Tap water.
Drying time
Surface 0.5 hr (at 25 oC. 60% R.H)
Full cured 7 days (at 25 oC. 60% R.H)
Recoat interval
Min 1-2 hrs (at 25 oC. 60% R.H)
Max No limitation
Shelf life Up to 1 year.
Application methodBy Brush and roller
Volume of thinner 0-10%.
Packing20 Kg.

Mode of:Plasto Matt must be stirred thoroughly before use theApplicationmethod of application depends on type of surface:

1- Porous surfaces like new, old untreated walls, and ceilings, should be primed with diluted **Plasto Matt** then it is reduced to normal brushing or roller consistency to be applied as top coat.

2- Non porous surfaces like old walls and wood which have previously been painted should first be washed with a solution of ammonia and then painted with **Plasto Matt** reduced to the normal consistency.

N.B Brush and roller should be cleaned thoroughly in pure water immediately upon application. As dry **Plasto Matt** is difficult to dissolve.